

港珠澳大橋中港車牌常見問題

港珠澳大橋中港車可以開去澳門嗎？

不能，中港車牌祇能通過港珠澳大橋經由珠海口岸出入境香港，無法進入澳門。目前推出的是中港兩地車牌政策，港澳兩地牌照政策是會由港澳兩地政府聯合制定推出，同粵港兩地政府所推出的中港車牌暫無聯繫。

港珠澳大橋中港車可以開去其他省份城市嗎？

可以。受限於粵港兩地協議，批文上註明的的行駛路線依然會是全省，不過實際的應用情況是行駛至全國皆可低調但自豪的正常使用。

3000 個粵 Z 中港牌配額申請完了嗎？之後還會有新配額嗎？

其實廣東省公安廳並沒有意向限制港珠澳大橋珠海口岸的中港車牌數量，只是為了配合政策的逐步制訂同推行，所以先對大橋開通前提出一個 3000 個擬定配額，以便觀察市場反應再留個機會在後面接下來的配額中附加更多條件等。據知情人透露 3000 個配額實際早在 2017 年 11 月已用盡一直都在不斷發放新的配額不過未有正式通告。直至香港運輸處於 2017 年 12 月 12 日發出新聞稿公佈省廳 將首批配額由 3000 增加至 10000 個，這才令大家相信這個事實。歷史紀錄：截止 2017 年 9 月 14 日，首批 3000 個配額中仍有少量配額可供申請。3000 個配額用完後會繼續有新的配額，但是接下來的配額申請資格有機會調整，或者內部審批尺度收緊，申請門檻提高必然令取得大橋牌難度大幅增加。

港珠澳大橋什麼時間開通？

早期據報港珠澳大橋會於 2017 年底前正式開通。不過隨著時間的推移，市場廣泛相信開通時間會在 2018 年 7 月。大家當然都希望大橋趕在農曆新年前開通以便在農曆新年假期盡情享用港珠澳大橋帶來的便利，不過就算不能也不必擔心，因為現在中港車牌都已提前開放申請並且批出 2018 年 1 月 1 日正式生效的批文，而申領禁區紙以及驗車上牌手續都在辦理中，所有這些跡象都進一步表明離大橋開通的時間真的很近啦。

為什麼港珠澳口岸牌這麼便宜？

因為目前首批港珠澳大橋中港牌申請條件較寬鬆，成本較低所以自然可以低價出售。但是相信目前低門檻開放申請的粵港兩地中港牌配額很快會被很多合資格企業蜂擁而至申請完，物以稀為貴價值升值自然有保障，甚至如果再推出新配額時相信申請條件會有所提高，價格再進一步水漲船高，所以不要覺得便宜就漠視，再不出手很快你就會再為自己增添多一個遺憾。

港珠澳大橋中港兩地牌有效期多久？如何續期？

雖然省公安廳公布的文件中有提及港珠澳大橋中港牌批文有效期為 5 年，到期後按照屆時規定條件續期。不過相信這是因為在粵港澳大灣區具有重要意義的全新口岸開放，政府在未能準確掌握到大橋使用率及市場反應的時候推行的政策都是給出一個擬定的期限，以便爭取更多時間掌握更多數據再做調整。目前港珠澳大橋牌照已正式批出，批文有效期全部是由 2018 年 1 月 1 日至 2019 年 1 月 1 日，有效期為 1 年而並非一次性批 5 年，仍需要每年續期，而參考目前的深圳口岸中港牌續期條件，基本上是無須審查公司資格，純粹以舊批文換領新批文。

港珠澳大橋中港牌適合哪些人購買？

1) 投資買牌收租，等升值的投資客；2) 經常往來粵西、珠海、中山沿岸城市、乃至廣州鄰近區域的港人；3) 一些消費能力有限對於高價的行深圳口岸中港牌照望而卻步的用家；4) 車輛長期在國內使用，少返香港，祇希望將香港車輛駛入廣東省甚至其他省份的用家。5) 即使全年都無機會去一次國內，但是覺得香港車是要掛上個黑色粵港牌才能體現出高人一等的卓越感的愛面子之人。6) 熱愛自駕遊、熱愛生活人士，之前政府推出的廣東自駕遊申請手續麻煩，限制多多，折騰一大輪也只能開部 5 人車上去廣東省幾日時間，不盡興又傷神，現在有了這麼便宜的正宗中港牌，當然立即買個展開全國自駕遊之旅啦！

公司已申請過深圳灣中港牌，還可以再申請港珠澳牌嗎？

可以。只要符合港珠澳大橋中港牌申請條件，無論之前申請過多少個其他個口岸的中港牌，皆可再次申領。